
Referat af bestyrelsesmødet i Pårørendeforeningen torsdag 17.08.2023 

Afbud fra: Ulla Nielsen, John Simonsen og Margit Højland. Desværre var landsbyleder Anne-Marie Kruse 

forhindret i deltagelse. 

Til stede: Karl Højbjerg, Solvej Olesen, Aase Lorenzen, Leif Johannsen, Agnes Winther og Margit Ponsaing 

Efter en del tumult pga manglende nøgle til mødelokalet, var de i køkkenet så venlige, at de stillede deres 

personalestue til rådighed for os. Stor tak for det til køkkenpersonalet! 

1. Godkendelse af referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 

Referatet fra bestyrelsesmødet 07.06. 2023 godkendt. 

2. Nyt fra kassereren. Herunder en vurdering af og diskussion af de indkomne forslag til anvendelse 

af donationerne fra hhv. Føtex og Odd Fellow.  

De indkomne forslag til anvendelse af donationerne fra hhv Føtex og Odd Fellow blev diskuteret. 

Valget faldt på en sanse-redegynge som donation fra Føtex. Denne kunne fx anbringes ved 

flagstangen ved Hus 1, og gyngen kunne omgives af frugttræer som donation fra Odd Fellow. 

Kassereren arbejder videre med placeringerne. Og der skal naturligvis sættes skilte op med navn på 

donorerne. 

3. Nyt fra Fokus-redaktøren. Der var på seneste møde forslag om offentliggørelse i Fokus af 

mødedatoer for bestyrelsen, og også en præcisering i forbindelse med deltagelse i arrangementer. 

Punktet udgår, men vi går ud fra, redaktøren har offentliggjort dato for næste bestyrelsesmøde, 

ligesom deltagelse i forbindelse med arrangementer præciseres. 

4. Nyt fra webmaster. 

Et par gange har Landsbylederen kommenteret et aktuelt emne ud fra bestyrelsens tilsendte 

spørgsmål. Sidst i forbindelse med avisartikel om beskikkede værger. Det vil vi gerne fortsætte med. 

Det kunne suppleres med emner, som Pårørendeforeningen selv tager op eller emner, som vi har 

modtaget fra pårørende. 

5. Nyt fra PRISK. Ud over Aase og John er der en ledig plads. Hvem har lyst? 

Vi føler os godt repræsenteret i PRISK af Aase og John. Næste møde afholdes 4. september. 

Benedicte Müller er formand igen. Der er i PRISK nedsat et udvalg, som skal arbejde på forslag til at 

forbedre samarbejdet mellem ledelse og pårørende på bostederne i Skanderborg Kommune. 

6. Nyt fra handicap-og psykiatri. 

Punktet udskudt til næste bestyrelsesmøde. 

7. Vice-landsbylederens afgang. Hvor står vi? 

Der er ansat en person i stedet for vice-landsbylederen. Personen skal være formand for Viss. 

Nærmere oplysninger kommer på næste bestyrelsesmøde. 

8. Psykiaterens afgang. Hvor står vi? 

Der arbejdes på en løsning på psykiatriområdet. Punktet udskudt til næste bestyrelsesmøde. 

9. Genoplivningsproblematikken.  

Emnet blev debatteret. Konklusionen blev, at vi i bestyrelsen ønsker et møde i Etisk Råds regi, så 

både pårørende og personale indbydes til mødet, så alle har mulighed for at komme til orde i denne 

dilemmafyldte og konfliktfyldte problematik. Der skulle selvfølgelig være fx to relevante 

oplægsholdere, helst folk udefra. 

10. Forslag til emne på november-mødet. Hvem har lyst til at deltage i forberedelserne sammen med 

ledelsen? 



Forskellige forslag til emner for november-mødet blev drøftet. Vores forslag faldt på Aktiviteter og 

fysisk udfoldelse i Aktivitetscentrene og i Landsbyen. Som aktører ønsker vi Skanderborg AC, 

Sølund AC og Hylke Ridecenter. Følgende bestyrelsesmedlemmer tilbød sig som 

samarbejdspartnere: Karl Højbjerg og Solvej Olesen, der vil kontakte Ulla Nielsen og Margit Højland 

med henblik på deltagelse i arrangementsgruppen med Landsbyledelsen. 

11. Værgemål. Kommentarer til interviewet med AMK ang. beskikkede værger i Landsbyen. 

Se punkt 4. 

12. Dårligt arbejdsmiljø. Hvis det er sandt, at der i en boenhed i Landsbyen Sølund har hersket et så 

dårligt arbejdsmiljø, at det resulterede i utilstedelig adfærd over for beboerne. Hvordan kunne det 

så ske? 

I bestyrelsen var vi ikke opmærksomme på problematikken og kunne derfor ikke reagere på det. 

13. Evt. Ingen punkter. 

Referent: Margit Graves Ponsaing      

 

 


